
4WSzKzP.SZP.2612.63.2021 

 

Strona 1 z 9 

Wrocław, 31-1-2022 r. 

 
 

 
 
L.dz. 4WSzKzP.SZP.2612.63.2021.4 

 
 

W Y J A Ś N I E N I A  I  M O D Y F I K A C J A  T R E Ś C I   
S P E C Y F I K A C J I  W A R U N K Ó W  Z A M Ó W I E N I A   

 
dotyczy: przetargu nieograniczonego na DOSTAWĘ SPECJALISTYCZNYCH MATERIAŁÓW MEDYCZNYCH NA POTRZEBY 
KLINICZNEGO ODDZIAŁU ORTOPEDII I TRAUMATOLOGII NARZĄDU RUCHU I KLINICZNEGO ODDZIAŁU CHIRURGII 
SZCZĘKOWO-TWARZOWEJ, znak sprawy 4WSzKzP.SZP.2612.63.2021 

 
 

Zamawiający 4. Wojskowy Szpital Kliniczny z Polikliniką SPZOZ we Wrocławiu działając na 

podstawie art. 135 ust. 2 oraz ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych 

(Dz. U. z 2019r., poz. 2019 ze zm.), informuje, że wpłynęły wnioski o wyjaśnienie treści Specyfikacji 

Warunków Zamówienia (SWZ) w przedmiotowym postępowaniu przetargowym. Zamawiający 

przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami i/lub modyfikacjami poniżej: 

 

Pytanie nr 1:  

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na składanie oferty częściowej co umożliwi otrzymanie korzystniejszej 

oferty oraz nie ograniczy konkurencji ? Pakiet Nr. 6 składałby się z pozycji 101-113. Pozostałe pozycje 

do osobnego pakietu. 

Odpowiedź na pytanie nr 1: NIE, SWZ bez zmian. 

 

 

Pytanie nr 2: dot. pakietu nr 5 

Czy Zamawiający dopuści do postepowania poza parametrami SIWZ produkt równoważny o 

charakterystyce: 

Całkowita proteza stawu kolanowego, kłykciowa, modularna, cementowana, 4-elementowa (udo, 

piszczel, wkładka, rzepka) z opcją przedłużek piszczelowych. El. Udowy anatomiczny (lewe, prawe) w 

10 rozmiarach, CoCr, cementowany, przedni flange odchylony 5st. Element udowy w 2 wersjach: PS 

standardowy, KR o asymetrycznych kłykciach. Możliwość śródoperacyjnego ustawienia rotacji 

zewnętrznej i kąta koślawości w przedziale 0-9 st; resekcja dystalna płynnie korygowana co 1mm; 

System tylnoreferencyjny; el. Piszczelowy- tytanowy, w 10 rozmiarach, zawiera gniazdo zaślepione 

fabrycznie polietylenowym korkiem - wymienne na przedłużkę piszczelową w razie potrzeby (3 

długości:20-40-60mm, fi 15,5mm); Piszczel bez zadanego tyłopochylenia (regulowane wkładką i 

instrumentacyjnie); wkładki PE w 10 rozmiarach i mini 6 wysokościach (10-11-12-14-16-20mm) 

fiksowane do płyty piszczelowej; wkładki w 2 opcjach: PS i KR. Tyłopochylenie PS- 0st, KR -3st; 

Wkładki KR wklęsło-wypukłe, anatomiczne (lewe, prawe); Element Udowy PS open box, rozmiar 

rośnie ku przodowi; 3stopnie asymetryczny cam - zabezpiecza przed dyslokacją; w głębokim zgięciu 

punkt kontaktu z wkładką jest poniżej linii stawu - większy jump distance i mniejsze siły ścinające na 

płytę piszczelową; niewielkie wycięcie puszki PS na udzie - oszczędność kości i małe ryzyko 

odłamania kłykcia w małych rozmiarach; Element rzepkowy w 6 rozmiarach 26-41mm. Dedykowany 

balanser dynamometryczny do ustawienia prawidłowej przestrzeni w zgięciu i wyproście, rotacji 

zewnętrznej uda oraz napięcia więzadłowego 

Odpowiedź na pytanie nr 2: NIE, SWZ bez zmian. 

 

 

Pytanie nr 3: dot. pakietu nr 11  

Czy Zamawiający dopuści do postepowania poza parametrami SIWZ produkt równoważny o 

charakterystyce:  

Trzpień rewizyjny, modularny, wg filozofii wagnerowskiej o dystalnej fiksacji, wykonany ze stopu 

tytanu, część stożka łączącego z elementem bliższym o nachyleniu 4°. Część dystalna pokryta 

porowatym tytanem o stożkowym kształcie – kąt stożka 2st). Część proksymalna wykonana ze stopu 

tytanowego pokryta porowatą okładziną tytanową i napyloną hydroksyapatytem, szyjka polerowana. 
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Zakres długości kompletu w zakresie od 190 do 310mm. Część dystalna w 2 długościach 140 i 

200mm; średnica 14-24mm . Część proksymalna w 7 długościach 50-110mm ze zmiennym offsetem. 

Kąt CCD 135° i 131°. Dowolna możliwość łączenia obu komponentów – antewersja swobodnie 

regulowana, Komponenty łączone stożkiem Moorsa i śrubą. 

Odpowiedź na pytanie nr 3: NIE, SWZ bez zmian. 

 

Pytanie nr 4: dot. pakietu nr 17  

Czy Zamawiający dopuści do postepowania poza parametrami SIWZ produkt równoważny o 

charakterystyce:  

Trzpień rewizyjny, modularny, wg filozofii wagnerowskiej o dystalnej fiksacji, wykonany ze stopu 

tytanu, część stożka łączącego z elementem bliższym o nachyleniu 4° zmniejszając obciążenie 

krętarza większego . Część dystalna pokryta porowatym tytanem o stożkowym kształcie – kąt stożka 

2st). Część proksymalna wykonana ze stopu tytanowego pokryta porowatą okładziną tytanową i 

napyloną hydroksyapatytem, szyjka polerowana. Zakres długości kompletu w zakresie od 190 do 

310mm. Część dystalna w 2 długościach 140 i 200mm; średnica 14-24mm skalowane co 1mm . 

Część proksymalna w 7 długościach 50-110mm ze zmiennym offsetem w 1 średnicy (chroniąc krętarz 

większy przed utratą tkanki kostnej. Offset regulowany kątem CCD. Kąt CCD 135° i 131°. Dowolna 

możliwość łączenia obu komponentów – antewersja swobodnie regulowana, 

Odpowiedź na pytanie nr 4: NIE, SWZ bez zmian. 

 

 

Pytanie nr 5: dot. pakietu nr 18 

Czy Zamawiający dopuści do postepowania poza parametrami SIWZ produkt równoważny o 

charakterystyce:  

Poz. 1. Proteza urazowa anatomiczna stawu ramiennego - Modularny system do endoprotezoplastyki 

stawu barkowego umożliwiający konwersje z opcji anatomicznej na odwróconą bez usuwania trzpienia 

i elementu panewkowego: trzpienie cementowane (12-20mm) lub bezcementowe (14-24mm) o 

długości 80mm. Element proksymalny anatomiczny oraz urazowy (3 wysokości). Głowy wykonane ze 

chromo-kobaltu (40-54mm), adaptery neutralne i ecentryczne (2, 4, 8mm) w 2 wysokościach . Element 

panewkowy bezcementowy wykonany ze stopu tytanu pokryty porowatym tytanem i HA (4 opcje), 

panewka cementowana (4 opcje), wkładki do panewki bezcementowej 4 rozmiarach. Śruby 

panewkowe średnicy 6,5mm w długościach 15-50mm skalowane co 5mm.  

 

Poz. 3. Proteza odwrócona stawu ramiennego - Modularny system do endoprotezoplastyki stawu 

barkowego umożliwiający konwersje z opcji anatomicznej na odwróconą bez usuwania trzpienia i 

elementu panewkowego: trzpienie cementowane (12-20mm) lub bezcementowe (14-24mm) o 

długości 80mm, Element proksymalny odwrócony w opcji pierwotnej oraz urazoweh. Wkładki w 3 

wysokościach (0/+3/ +6). Opcją przedłużenia +9mm wkładką przejściową. Wkładki do systemu 

odwróconego: polietylenowe pod glenosfery metalowe 36 , metalowe lub ceramiczne pod glenosfery 

polietylenowe 40/44mm. Wkładki laterlizowane 40 i 44mm w 2 wysokościach. Element panewkowy 

bezcementowy wykonany ze stopu tytanu pokryty porowatym tytanem i HA (4 opcje), śruby 

panewkowe w długościach 15-50mm skalowane co 5mm. Łączniki do glenosfery standardowe i 

laterlizowane 2-4mm   

Odpowiedź na pytanie nr 5: NIE, SWZ bez zmian. 

 

 

Pytanie nr 6: dot. pakietu nr 24 

Czy Zamawiający dopuści do postepowania poza parametrami SIWZ produkt równoważny o 

charakterystyce: 

Poz. 1 i 2. 

Trzpień krótki, przynasadowy, bezcementowy. Kształt czterostożkowy dla dobrej stabilności 

wypełnienia okolicy krętarzowej oraz minimalizujący stress shielding. Profil boczny i przyśrodkowy 

łukowaty co ułatwia wprowadzanie i oszczędzenia tkanki kostnej okolicy krętarza większego. Stała 

krzywizna na łuku Adamsa w części bliższej przyśrodkowej walcowaty kształt dla lepszej dystrybucji 

sił. 
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Część bliższa pokryta porowatym tytanem o porowatości 30%, w części dalszej piaskowany. Dystalny 

koniec zaokrąglony dla łatwiejszego wprowadzenia, zredukowany przyśrodkowo dla minimalizacji 

ryzyka konfliktu z kością korową i perforacji kości. Trzpień w dwóch kątach CCD: standard 134 stopnie 

i lateralizowany 131 stopni (zmiana offsetu +5mm). 

Offsety w zakresie 34,1-53.2mm; 12 rozmiarów dla każdego kąta CCD. Przyrastanie rozmiarów w 

płaszczyźnie czołowej o 0,7-1,0mm zależnie od rozmiaru, w płaszczyźnie strzałkowej o 0,2mm . 

Długość trzpienia w zakresie 82-118mm. Stożek 12/14. 

Panewka sferyczna, bezcementowa, pokryta porowatym tytanem i warstwą hydroksyapatytu. 

Dostępna w rozmiarach od 44 do 72 mm (skok co 2mm), press-fit 1,7 mm. 3 fabrycznie zaślepione 

otwory na śruby panewkowe. Możliwość implantacji wkładek polietylenowych, ceramicznych jak i 

metalowych. Centralny techniczny otwór panewki zaślepiany specjalną wypustka wkładki (brak 

konieczności dodatkowych zaślepek i ułatwienie centralizacji wkładu podczas implantacji). 

Wkładka z polietylenu crosslinked, przystosowana do głów o średnicy 28, 32 i 36 mm, dostępna w 

wersji standard oraz z 20 stopniowym okapem antyluksacyjnym. Średnica wewnętrzna zmienna wraz 

ze wzrostem średnicy panewki. 

Śruby panewkowe średnicy 6,5mm w długościach 15-90mm skalowane co 5mm 

Poz 1. Głowy metalowe w średnicach 28-32-36mm w co najmniej 5 długościach szyjki, stożek 12/14. 

Poz. 2. Głowy ceramiczne z ceramiki Biolox Delta w 3 średnicach 28-32-36mm w minimum 3 

długościach szyjki. 

Odpowiedź na pytanie nr 6: NIE, SWZ bez zmian. 

 

 

Pytanie nr 7: dot. wzoru umowy 

Czy w celu miarkowania kar umownych Zamawiający dokona modyfikacji postanowień projektu 

przyszłej umowy w zakresie zapisów §10 ust. 1:  

1. W razie nie wykonania lub nienależytego wykonania umowy Wykonawca zobowiązuje się 

zapłacić Zamawiającemu karę: 

1) w wysokości ……….% (min. 0,5%, max. 3% - zgodnie ze złożoną ofertą) ceny brutto 

towaru w przypadku opóźnienia w wykonaniu dostawy z przyczyn leżących po stronie 

Wykonawcy, za każdy dzień opóźnienia licząc od daty upływu terminu określonego w §1 ust. 3 

- 5 lub  ust. 7 lub z w §7 ust. 3 do dnia ostatecznego przyjęcia bez zastrzeżeń przez 

Zamawiającego zamawianego towaru. W przypadku wykonawstwa zastępczego, o którym 

mowa w §9, termin ostatecznego przyjęcia będzie oznaczał datę otrzymania towaru od 

podmiotu, któremu Zamawiający powierzył wykonawstwo zastępcze, jednak nie więcej niż 

10 % wartości brutto towaru. 

2) w wysokości 5% ceny brutto niezrealizowanej części przedmiotu umowy, w przypadku 

odstąpienia od umowy w całości lub w części  z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy; 

3) w wysokości 0,5% ceny brutto opóźnionego w dostawie / zainstalowaniu 

wynajmowanego sprzętu, w przypadku opóźnienia w dostawie / zainstalowaniu 

wynajmowanego sprzętu z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy  za każdy dzień 

opóźnienia licząc od daty upływu terminu określonego w §4 ust. 1 lub ust. 2  do dnia 

ostatecznego przyjęcia bez zastrzeżeń przez Zamawiającego potwierdzonego /protokołem 

instalacji i przekazania, podpisanym po dostawie/ instalacji urządzenia, jednak nie więcej niż 

10 % wartości brutto opóźnionego w dostawie / zainstalowaniu wynajmowanego 

sprzętu 

4) w wysokości 0,15 % ceny brutto wadliwego asortymentu, w przypadku opóźnienia w 

usunięciu awarii urządzenia, z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, jeżeli naprawa 

przedłuża się powyżej 3 dni roboczych, do czasu dostarczenia urządzenia zastępczego na 

czas naprawy, które to dostarczenie naliczanie dalszych kar umownych wstrzymuje, jednak 

nie więcej niż 10 % wartości brutto wadliwego asortymentu. 

5) w wysokości 0,15 % ceny brutto wadliwego asortymentu, w przypadku opóźnienia w 

usunięciu awarii sprzętu, z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, jeżeli naprawa 

przedłuża się powyżej 1 dnia roboczego, do czasu dostarczenia sprzętu 

zastępczego(sprawnego) na czas naprawy, które to dostarczenie naliczanie dalszych kar 
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umownych wstrzymuje, jednak nie więcej niż 10 % wartości brutto wadliwego 

asortymentu. 

6) w wysokości 0,5% ceny brutto wadliwego asortymentu w przypadku nie wywiązania się z 

obowiązku o którym mowa w §6 ust. 5 lub ust. 6 lub ust. 7 lub §6 ust. 8 umowy za każdy dzień 

opóźnienia z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, jednak nie więcej niż 10 % wartości 

brutto wadliwego asortymentu. 

7) w wysokości 0,5% ceny brutto przedmiotu umowy, którego dotyczą opóźnione 

dokumenty, w przypadku niedostarczenia dokumentów o których mowa w §1 ust 15 lub w §4 

ust. 6 za każdy dzień opóźnienia, licząc od upływu terminu tam wskazanego do dnia 

dostarczenia dokumentów, jednak nie więcej niż 10 % wartości brutto przedmiotu umowy, 

którego dotyczą opóźnione dokumenty. 

Odpowiedź na pytanie nr 7: NIE. 

 

 

Pytanie nr 8: dot. wzoru umowy 

Czy Zamawiający uzupełni projekt umowy o zapis, że na podstawie art. 106n ust. 1 ustawy z dnia 11 

marca 2004 r. o podatku od towarów i usług udziela Wykonawcy zgody na wystawianie i przesyłanie 

faktur, duplikatów faktur oraz ich korekt, a także not obciążeniowych i not korygujących w formacie 

pliku elektronicznego PDF na wskazany przez siebie adres poczty e-mail, ze wskazanych w umowie 

adresów poczty e-mail Wykonawcy? 

Odpowiedź na pytanie nr 8: Zgodnie z SWZ. 

 

 

Pytanie nr 9: dot. wzoru umowy 

W celu zapewnienia równego traktowania stron umowy i umożliwienia Wykonawcy sprawdzenia 

zasadności reklamacji wnosimy o wprowadzenie w § 1 ust 12 projektu umowy 5 dniowego terminu na 

rozpatrzenie reklamacji oraz zmianę słów z „…od daty powiadomienia” oraz „…od daty wezwania”  na 

„…od daty uznania reklamacji” . 

Odpowiedź na pytanie nr 9: NIE. 

 

 

Pytanie nr 10: dot. wzoru umowy 

Czy Zamawiający dokona modyfikacji w §1 ust. 18 projektu umowy i dopuści prawo Wykonawcy do 

wstrzymania dostaw towaru, w przypadku braku zapłaty zobowiązań Zamawiającego, do czasu 

uregulowania przez niego płatności. 

Odpowiedź na pytanie nr 10: SWZ bez zmian. 

 

 

Pytanie nr 11: dot. wzoru umowy 

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie załącznika do umowy w postaci umowy udostępnienia, 

której wzór przesyłamy w załączeniu? (dot. §1) 

UMOWA UDOSTĘPNIENIA  

 

Zawarta w dniu ……………..r. pomiędzy: 

…………………………………………………………….. 

…………………………………………………………….. 

 

reprezentowanym przez: 

1.   

 

zwanym w dalszej części umowy Klientem 

a  

………………………….. 

 reprezentowaną przez: 

1. ……………………………………………. 

2. ……………………………………………. 
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zwanym w dalszej części Spółką  

 

§ 1. Przedmiot umowy 

Spółka ……………………….. zobowiązuje się oddać Klientowi do używania ………………….. (zgodnie z załącznikiem). 

 

§ 2. Klauzula własności 

………………………………. pozostaje przez cały czas trwania umowy własnością Spółki……………………………... 

Klient nie może ich oddać do bezpłatnego używania, w podnajem albo wydzierżawić. 

Klient nie jest także uprawniony do ustanawiania na udostępnionym …………………………… żadnych innych praw na 

rzecz osób trzecich oraz do przenoszenia praw i obowiązków wynikających z niniejszej umowy na osoby trzecie. 

 

§3. Używanie przedmiotu umowy 

1. Klient jest zobowiązany używać ……………………………. zgodnie z ich przeznaczeniem i dostarczonymi przez 

Spółkę instrukcjami obsługi.  

2. Klient nie będzie dokonywał żadnych napraw, zmian ani trwale demontował jakichkolwiek części przedmiotu 

umowy oraz powiadomi niezwłocznie Spółkę o każdym jego uszkodzeniu. Instrukcje obsługi stanowią integralną 

część umowy. Spółka nie ponosi odpowiedzialności za szkody poniesione przez Klienta lub osoby trzecie, 

spowodowane używaniem ……………………….niezgodnie z instrukcjami obsługi. 

3. Spółka ma prawo do kontrolowania prawidłowości używania ………………………………. przez Klienta. Klient 

zapewni Spółce dostęp do ……………………………. w celu przeprowadzenia jego inwentaryzacji. W przypadku 

naruszenia przez Klienta warunków o których mowa w § 2 i § 3 ust 1 umowy, Spółka ma prawo rozwiązać umowę 

ze skutkiem natychmiastowym. 

4. Klient ponosi odpowiedzialność za działania własne lub osób trzecich powodujące nieprawidłowe używanie lub 

uszkodzenie, zniszczenie, utratę przedmiotu umowy. W takim przypadku Spółka ma prawo żądać od Klienta 

zapłaty kwoty, w wysokości wyliczonej przez Spółkę odpowiednio do wartości przedmiotu umowy. 

5. Zmiana miejsca użytkowania przedmiotu umowy jest możliwa za zgodą Spółki na piśmie. 

 

§ 4. Realizacja przedmiotu umowy 

Spółka udostępni ……………………………… Klientowi na podstawie protokołu odbioru podpisanego przez osoby 

reprezentujące Klienta. 

 

§ 5. Serwis 

Spółka zobowiązuje się do bezpłatnych napraw udostępnianego …..………………………… wynikających z ich normalnego 

używania. Koszty napraw Urządzeń wynikające z używania niezgodnie z instrukcją obsługi ponosi Klient. 

 

§ 6. Zawiadomienia 

1. Zawiadomienia dotyczące umowy dokonywane będą w formie pisemnej i doręczane drogą pocztową – listem 

poleconym. 

2. Klient zobowiązuje się do niezwłocznego zawiadomienia Spółki o zmianach swojej firmy (nazwy), siedziby, 

adresu dla doręczeń faktur oraz korespondencji. Brak zawiadomienia o tych zmianach powoduje, że doręczenia na 

adres wskazany w umowie będą uznawane za skuteczne. 

3. W przypadku wystąpienia po stronie Klienta zmian strukturalnych, własnościowych, formy prawnej, przekształceń, 

itp. zobowiązany jest on bez zbędnej zwłoki poinformować o tym Spółkę w formie oświadczenia. Klient lub osoba 

trzecia wstępująca w wyniku powyższych zmian w prawa i obowiązki wynikające z umowy, zobowiązane są 

potwierdzić Spółce saldo użytkowanych przez niego narzędzi. 

 

§ 7. Zakończenie umowy 

1. Umowa zostaje zawarta na okres od ………. ……..do …………..… r. 

2. W przypadku naruszenia istotnych warunków umowy, strony mogą rozwiązać umowę ze skutkiem 

natychmiastowym. 

3. W razie rozwiązania umowy Klient jest zobowiązany do natychmiastowego zwrotu Spółce tj., na pierwsze 

wezwanie, udostępnionego ………………… w stanie niepogorszonym ponad zużycie wynikające z normalnego 

używania. 

4. Każdej ze stron przysługuje prawo do wypowiedzenia niniejszej umowy z zachowaniem miesięcznego okresu 

wypowiedzenia. 

 

§ 8. Postanowienia końcowe 

1. Wszystkie spory mogące wynikać z niniejszej umowy bądź w związku z nią rozstrzygać będzie Sąd 

……………………………………… zgodnie z Regulaminem tego Sądu. 

2. Do spraw nieuregulowanych niniejszą umową stosuje się przepisy kodeksu cywilnego. 

3. Umowa wchodzi w życie z dniem dostarczenia przedmiotu umowy Klientowi. 
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4. Umowę sporządzono w 2 jednobrzmiących egzemplarzach, po 1 dla każdej ze stron. 

 

 

KLIENT       SPÓŁKA   

          

Odpowiedź na pytanie nr 11: NIE. 

 

 

Pytanie nr 12: dot. zdania nr 30 

Czy ze względu na specjalistyczny charakter zamówienia oraz fakt że towar znajduje się w magazynie 
zewnętrznym poza granicami kraju, Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie terminu dostawy dla 
pakietu nr 30 do 10 dni roboczych od złożenia zamówienia?  

Przedmiotem zamówienia nie są leki ratujące życie a sprzęt którego zakup można 
zaplanować z odpowiednim wyprzedzeniem. 
Odpowiedź na pytanie nr 12: Zgodnie z SWZ. 

 

 

Pytanie nr 13: dot. wzoru umowy 

Prosimy o modyfikację postanowień projektu przyszłej umowy w zakresie §10 ust. 1 pkt. 1 i 2 na 

następującą treść: 

§ 10 
Kary umowne 

1. W razie nie wykonania lub nienależytego wykonania umowy Wykonawca zobowiązuje się 
zapłacić Zamawiającemu karę: 
1) w wysokości ….% (min. 0,5%, max. 3% - zgodnie ze złożoną ofertą) wartości 

niezrealizowanego zamówienia częściowego w przypadku opóźnienia w wykonaniu 
dostawy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, za każdy dzień opóźnienia licząc od 
daty upływu terminu określonego w §1 ust. 3 - 5 lub  ust. 7 lub z w §7 ust. 3 do dnia 
ostatecznego przyjęcia bez zastrzeżeń przez Zamawiającego zamawianego towaru. W 
przypadku wykonawstwa zastępczego, o którym mowa w §9, termin ostatecznego 
przyjęcia będzie oznaczał datę otrzymania towaru od podmiotu, któremu Zamawiający 
powierzył wykonawstwo zastępcze; 

2) w wysokości 5% wartości niezrealizowanej części umowy, w przypadku odstąpienia od 
umowy w całości lub w części  z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy; 

 
W przypadku umów na dostawy częściowe kary na zwłokę powinny być naliczane od asortymentu 
którego ta zwłoka dotyczy. Przy niezmienionej treści umowy istnieje możliwość, że w przypadku zwłoki 
w dostarczeniu lub wymianie asortymentu o niewielkiej wartości kary za zwłokę w dostawie będą 
znacznie przewyższały wartość zamówionego asortymentu.  
Również w przypadku kary za odstąpienie od umowy przy umowach długoterminowych kara ta 
powinna być naliczana od wartości niezrealizowanej części umowy. W innym przypadku może 
zaistnieć sytuacja naliczenia bardzo wysokich kar nawet w przypadku kiedy umowa została należycie 
zrealizowana nawet w 95%.  
Odpowiedź na pytanie nr 13: NIE, SWZ bez zmian. 

 

 

Pytanie nr 14: dot. wzoru umowy 

Wykonawca zwraca się z prośbą o o wyjaśnienie czy Zamawiający wyrazi zgodę na dostarczanie 

przez Wykonawcę faktur w formie ustrukturyzowanej faktury elektronicznej za pośrednictwem PEF 

zgodnie z przepisami z dnia 9 listopada 2018 r. o elektronicznym fakturowaniu w zamówieniach 

publicznych, koncesjach na roboty budowlane lub usługi oraz partnerstwie publiczno‐prywatnym? 

Tym samym prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający akceptuje, że Wykonawca przekaże fakturę VAT 

jedynie za 

pośrednictwem Platformy Elektronicznego Fakturowania, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 9 

listopada 2018 r. o elektronicznym fakturowaniu w zamówieniach publicznych, koncesjach na roboty 

budowlane lub usługi oraz partnerstwie publiczno‐prywatnym, bez obowiązku opisanego w §1 ust. 8 w 

zdaniu 3 – Załącznika nr 3 do SWZ – Projektowe postanowienia umowy, tj. obowiązku przesłania w 

terminie 2 dni roboczych po zafakturowaniu, 
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faktury w wersji elektronicznej lub pisemnej na podany adres lub numer faksu? 

Powyższy postulat jest zgodny z art. 4 ust. 1 wspomnianej powyżej ustawy, na jego podstawie 

Zamawiający jest 

obowiązany do odbierania od Wykonawcy ustrukturyzowanych faktur elektronicznych przesłanych za 

pośrednictwem platformy. 

Odpowiedź na pytanie nr 14: Zgodnie z SWZ. 

 

 

Pytanie nr 15: dot. zdania nr 30 

Czy Zamawiający w pakiecie nr 30, w punkcie 2 ma na myśli dostarczenie 1 sterylnego opakowania 

szwu mocującego zawierającego 3 kawałki x 90 cm? W ilości sztuk 12? 

Odpowiedź na pytanie nr 15: TAK. 

 

 

Pytanie nr 16: dot. pakietu nr 8 pozycja nr 63.  

Zwracamy się z uprzejmą prośbą do Zamawiającego o wyrażenie zgody na zaoferowanie śrub IMF w 

opakowaniach zawierających po 2 sztuki produktu, oraz odpowiednio 100 opakowań po 2 szt, przy 

zachowaniu wszystkich pozostałych parametrów. 

Odpowiedź na pytanie nr 16: Zamawiający wyraża zgodę po odpowiednim przeliczeniu. 

 

 

Pytanie nr 17: dot. PAKIETU NR 6 Zespolenia ortopedyczne  

Dotyczy pakiet nr 6 poz. 77-90, 92-113, 116 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dostawy implantów 

drobnych tj. wkręty kostne, podkładki, Kirschnery, druty do cerklarzu, filtry itp. na zasadzie dostaw 

sukcesywnych na zamówienie?  

Odpowiedź na pytanie nr 17: Zgodnie z SWZ 

 

 

Pytanie nr 18: dot. dot. PAKIETU NR 6 Zespolenia ortopedyczne 

Czy Zamawiający zgodzi się na dowóz gwoździ udowych kondylarnych (poz. 55-59) wraz  

z instrumentarium oraz gwoździa piętowego z poz. 67 każdorazowo na zabieg? W przypadku 

pozytywnej odpowiedzi prosimy o modyfikację formularza asortymentowo-cenowego w poz. 60 

poprzez wpisanie opcji jednostka miary: „Na zabieg” zamiast „miesiąc” i ewentualnie zmianę ilości.  

Odpowiedź na pytanie nr 18: Zgodnie z SWZ 

 

 

Pytanie nr 19: dot. PAKIETU NR 9 MATERIAŁY DO OSTEOSYNTEZY 

Czy Zamawiający dopuści w poz. 3 możliwość oferowania szablonu wykonanego ze stopu tytanu 

zamiast z tworzywa sztucznego? 

Odpowiedź na pytanie nr 19: TAK, Zamawiający dopuszcza, pozostałe parametry zgodnie z 

SWZ. 

 

Pytanie nr 20: dot. PAKIETU NR 33 PŁYTKI TYTANOWE, ŚRUBY TYTANOWE, WKRĘTY 

20.1) Czy Zamawiający dopuści możliwość oferowania w poz. 1-4 płyt  pod śruby kompresyjne  

2,7 zamiast 2,5? 

20.2) Czy Zamawiający dopuści możliwość oferowania w poz. 5-7 płyt  pod śruby 2,4mm zamiast 

2,5mm? 

20.3) Czy Zamawiający dopuści możliwość oferowania w poz. 8 śrub tytanowych korowych o średnicy 

2,7mm  i długości 6-18mm, otwór w głowie śruby typu torx? 

20.4) Czy Zamawiający dopuści możliwość oferowania w poz. 9 śrub tytanowych oraz kobaltowych, 

blokowanych o średnicy 2,4mm, długość 8-20mm, otwór w głowie śruby typu torx? 

20.5) Czy Zamawiający dopuści możliwość oferowania w poz. 10 śrub tytanowych korowych  

o średnicy 2,7mm i długości 6-18mm, otwór w głowie śruby typu torx? 

20.6) Czy Zamawiający dopuści możliwość oferowania w poz. 16 płyt w rozmiarze 12x20mm, 

pozostałe parametry bez zmian? 
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Odpowiedź na pytanie nr 20 (tj. od ppktu 20.1) do 20.6)): TAK. Zamawiający dopuszcza, 

pozostałe parametry zgodnie z SWZ. 

 

 

Pytanie nr 21: dot. wzoru umowy 

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie w §1 ust. 5, że szczegółowy skład tj. rozmiary i ilości, 

które zostaną podane w protokole przekazania towaru/sprzętu medycznego zostaną ustalone między 

stronami umowy Wykonawca i Zamawiającym? 

Odpowiedź na pytanie nr 21: Zgodnie z SWZ. 

 

 

Pytanie nr 22: dot. wzoru umowy 

Czy Zamawiający doda w §4 ust. 6 obok zapisu o paszportach technicznych oraz karcie gwarancyjnej 

– jeżeli dotyczy? 

Odpowiedź na pytanie nr 22: Zgodnie z SWZ. 

 

 

Pytanie nr 23: dot. wzoru umowy 

Czy Zamawiający dookreśli w §6 ust. 4, iż reklamacja jakościowa będzie składana przez 

Zamawiającego na piśmie wraz z reklamowanym towarem? 

 Reklamowany towar powinien zostać przesłany Wykonawcy w celu ustosunkowania się Wykonawcy  

do złożonej reklamacji. Proponowany przez Państwa zapis nakłada na Wykonawcę obowiązek 

wymiany towaru jedynie w oparciu o telefoniczne zgłoszenie bez możliwości naocznej oceny 

wadliwego towaru. 

Odpowiedź na pytanie nr 23: SWZ, bez zmian. 

 

 

Pytanie nr 24: dot. wzoru umowy 

Mając na uwadze okres trwania umowy 12 miesięcy, czy Zamawiający zgodzi się na zmianę terminu 

gwarancji na min. 12 miesięcy (§7)-min. kryterium oceny ofert?  

Odpowiedź na pytanie nr 24: SWZ bez zmian. 

 

 

Pytanie nr 25: dot. wzoru umowy 

Czy Zamawiający doda zapis w §8 ust. 2, że odstąpienie od umowy przez Zamawiającego będzie 

poprzedzone wezwaniem Wykonawcy do realizowania umowy zgodnie z zawartymi w umowie 

postanowieniami? 

Obecny zapis umowy może powodować uprzywilejowanie jednej ze stron umowy jest niezgodne  

z zasadami społeczno-gospodarczym określonymi w kodeksie cywilnym. W związku z powyższym 

koniecznym jest zmiana zapisu. 

Odpowiedź na pytanie nr 25: SWZ bez zmian. 

 

 

Pytanie nr 26: dot. wzoru umowy 

Czy Zamawiający zmieni wysokość kar umownych określonych w §10 ust. 1: 

a) pkt 1 z „… ceny brutto  gwarantowanej wartości pakietu” na „…. wartości niedostarczonego  

w terminie/reklamowanego towaru”, 

b) pkt 3 z „0,5% ceny brutto  gwarantowanej wartości pakietu” na „0,1% ceny brutto  gwarantowanej 

wartości pakietu”, 

c) pkt 4 z „0,15% ceny brutto gwarantowanej wartości pakietu” na „0,1% ceny brutto gwarantowanej 

wartości pakietu” 

d) pkt 7 z „1% ceny brutto gwarantowanej wartości pakietu” na „0,1% ceny brutto gwarantowanej 

wartości pakietu”? 

Przedstawione we wzorze umowy kary umowne nakładają na Wykonawcę obowiązek zapłaty zbyt 

wygórowanej kary umownej.  
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Mając na uwadze przepis zawarty w projekcie umowy w sprawie zamówienia publicznego 

stanowiącym Załącznik do SWZ zwracamy się o zmianę wysokości zastrzeżonych kar umownych. 

W rozumieniu art. 484 §1 k.c. (vide: wyrok SN z 20 maja 1980 r., sygn. akt I CR 229/80, OSNC 

1980/12/243). Należy pamiętać, iż zastrzeżenie kary umownej podlega kontroli ze względu na ogólne 

zasady dotyczące treści czynności prawnych (art. 58 k.c.), jak i zakresu swobody stron w zakresie 

kształtowania stosunku prawnego (art. 3531 k.c.). W konkretnych okolicznościach żądanie kary 

umownej może zostać uznane za sprzeczne z tymi zasadami. 

Żądanie kar umownych jedynie od wykonawcy oraz jednoczesne umniejszanie odpowiedzialności 

Zamawiającego nie znajduje żadnego uzasadnienia w charakterze stosunku prawnego łączącego 

strony w tej umowie. Takie działanie Zamawiającego jest niedopuszczalne. Zamawiający, korzystając 

w sposób nieuprawniony ze swojej silniejszej pozycji w ramach postępowania, narzuca treść umowy 

(w odniesieniu do wysokości kar umownych) w sposób sprzeczny z przeznaczeniem swojego prawa, 

dlatego takie działanie nie może korzystać z ochrony prawa.  

Biorąc pod uwagę powyższe zmiana kar umownych jest w pełni uzasadniona. 

Odpowiedź na pytanie nr 26: NIE, SWZ bez zmian. 

 

 

Zamawiający informuje, iż powyższe zmiany stanowią integralną część Specyfikacji 

Warunków Zamówienia są wiążące dla wszystkich Wykonawców od chwili ich upublicznienia 

(zamieszczenia) na stronie prowadzonego postępowania.  

Na Wykonawcy ciąży obowiązek uwzględnienia modyfikacji w treści oferty  

i odpowiedniego zmodyfikowania Załączników do SWZ w przedmiotowym postępowaniu.  

W razie zaoferowania przedmiotu zamówienia innego niż pierwotnie wyspecyfikowany a 

dopuszczonego przez Zamawiającego w wyniku modyfikacji SWZ Wykonawca zobowiązany jest do 

zaznaczenia źródła tej zmiany (należy wskazać datę modyfikacji). 

 

 

 

 

/z up. Komendanta Szpitala,  
Piotr Strąk – Kierownik Sekcji Zamówień Publicznych/ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
wyk. Monika Kosior, tel. 261-660-604 
2022-1-31 


